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Ve středu 25. června se v sídle Krajského úřadu Olomouckého kraje uskutečnila prezentace
výsledků podrobné technické studie vodního díla Skalička. Této prezentace se vedle
zástupců samospráv měst a obcí, Olomouckého kraje a Povodí Moravy zúčastnili také
představitelé Ministerstva zemědělství, Ministerstva životního prostředí a Agentury
ochrany přírody a krajiny.

Zpracování studie navazuje na usnesení Vlády, kterým byla zvolena pro další přípravu varianta
vodního díla Skalička v podobě boční suché nádrže. „Cílem této studie bylo zejména podrobné
rozpracování technického řešení až do podrobnosti odpovídající dřívější dokumentaci pro území
rozhodnutí. Významná část studie cílila také na to, aby tato stavba co nejlépe splňovala požadavky na
ochranu přírody a byla citlivě začleněna do krajiny,“ popisuje význam dokončené studie generální
ředitel Povodí Moravy David Fína. Vedle technické dokumentace a rozsáhlého inženýrsko-
geologického průzkumu bylo zpracováno přes dvacet dalších odborných materiálů, z nichž byla
většina zaměřena právě na oblast životního prostředí. Na zpracování studie se podílel rozsáhlý
odborný tým, do něhož byly přizvány také přední kapacity z akademické sféry. Zvláštní pozornost
byla věnována také možnému ovlivnění režimu podzemních a minerálních vod. V této oblasti byla
navázána spolupráce s Českou geologickou službou, která bude pokračovat i při navazující
projektové přípravě. Obdobně spolupracuje Povodí Moravy také s Agenturou ochrany přírody a
krajiny.

Studie byla zpracována ve třech dílčích technických variantách, které se částečně odlišují
trasováním hráze. Všechny tyto varianty mají dostatečný retenční prostor, aby v kombinaci s
opatřeními budovanými na Bečvě pod vodním dílem Skalička ochránily města a obce před povodní,
která Pobečví zasáhla v roce 1997.

V návaznosti na dokončení této studie bude pokračovat příprava vodního díla Skalička aktualizací
Zásad územního rozvoje (ZÚR) Olomouckého kraje, kterou již Olomoucký kraj zahájil. V rámci
aktualizace ZÚR musí být provedeno také posouzení vlivů koncepce na udržitelný rozvoj území – tzv.
SEA. Při procesu SEA bude ze tří předložených variant vybrána jedna, která bude v ZÚR vymezena
jako veřejně prospěšná stavba. Po schválení aktualizace ZÚR bude možné navázat již projektovou
přípravou.

V letošním roce byly také obnoveny výkupy pozemků, které probíhají v souladu s pravidly
schválenými usnesením vlády.

Koncepce protipovodňové ochrany Pobečví

Vodní dílo Skalička je zásadním prvkem protipovodňové ochrany v Pobečví. V rámci komplexní
Studie Pobečví (2011) byl navržen systém ochrany před povodněmi, který je rozdělen do dvou etap.
Koncepce reaguje na povodně v letech 1997 a 2010. Cílem je ochránit cca 100 tisíc obyvatel žijících
v zájmovém území. Chráněné hodnoty v cenové hladině roku 2012 činí téměř 6 mld. Kč.

V rámci I. etapy protipovodňových opatření na Bečvě jsou již dokončena či připravována liniová



technická a přírodě blízká opatření zajištující převedení průtoků v rozmezí 650–750 m3/s (téměř
padesátiletá voda). Významná část opatření je již dokončena, zbývající jsou v různých fázích
projektové přípravy (např. PPO Lipník nad Bečvou, PPO Troubky). Ve II. etapě protipovodňových
opatření na Bečvě bude realizováno VD Skalička zajištující zvýšení protipovodňové ochrany na
úroveň povodně z roku 1997, tedy větší než stoletou vodu. Pro tento účel je nezbytné zajistit
dostatečný retenční objem o velikosti nejméně 34 mil. m3.
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